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异4.1划时代的发现
员援BC 圆援D
异4.2探究感应电流的产生条件
员援C 2.B

异4.3楞次定律
员援A 圆援D 3.D

3版同步检测
A卷

一尧选择题
员援D
提示 磁通量等于磁感应强度与垂

直磁场方向上的投影面积的乘积，A 错
误；线圈面积大，但投影面积不一定大，B
错误；磁通量大，磁感应强度不一定大，C
错误、D正确。

圆援C
提示 对闭合电路而言，穿过它的

磁通量发生变化，闭合电路中才有感
应电流，光有磁通量，不变化，是不会
产生感应电流的，故 A错；B选项中螺
线管必须是闭合的，否则也没有感应
电流，故 B错；线框不闭合，穿过线框
的磁通量发生变化，线框中没有感应
电流，故 C正确；闭合电路的部分导体
做切割磁感线运动，但是若穿过电路
的磁通量不变，也没有感应电流，故 D
错误。正确答案为 C。

猿援C
提示 只有导线框完全在磁场里面

运动时，导线框中才无感应电流。

源援AD
提示 由右手定则可判断 AB 中感

应电流方向为 A寅B，CD 中电流方向为
C寅D，由左手定则可判定 CD受到向右
的安培力作用而向右运动。

缘援悦
提示 磁铁在铝管中运动的过程

中，虽不计空气阻力，但是感应电流产
生的磁场会对磁铁产生阻碍作用，从
而磁块不会做自由落体运动，故 A错
误；磁铁在整个下落过程中，重力势能
转化为动能和磁能，故 B、D错误；磁铁
在整个下落过程中，由楞次定律中来
拒去留规律可知，铝管受向下的作用
力，故铝管对桌面的压力一定大于铝
管的重力，故 C正确。

远援月

提示 首先明确研究的回路由外环
和内环共同组成，回路中包围的磁场方
向垂直纸面向里且内、外环之间的磁通
量增加。由楞次定律可知，两环之间的感
应电流的磁场方向与原磁场方向相反，
垂直于纸面向外，再由安培定则判断出
感应电流的方向是：外环沿逆时针方向，
内环沿顺时针方向，故选项 B正确援

苑援月
提示 铜环闭合，铜环在下落过程

中，穿过铜环的磁通量不断变化，铜环
中产生感应电流；由楞次定律可知，感
应电流总是阻碍磁体间的相对运动，
当铜环在磁铁上方时，感应电流阻碍
铜环靠近磁铁，给铜环一个向上的安
培力，因此拉力大于重力；当铜环位于
磁铁下方时，铜环要远离磁铁，感应电
流阻碍铜环的远离对铜环施加一个向
上的安培力，则拉力大于重力；当铜环
处于磁铁中央时，磁通量不变，则没有
感应电流，没有安培阻力，因此拉力等
于重力，故只有 B正确。

愿援D
提示 由于线框从两极间中心上方

某处开始下落，根据对称性知，下落过程
中穿过线框 abcd的磁通量始终是零，没
有变化，所以始终没有感应电流，因此不
会受磁场的作用。故选项 D正确。

9.C
提示 在 T2 耀T时间内，直导线电流

方向向下，根据安培定则知，直导线右侧
磁场的方向垂直纸面向外，电流逐渐增
大，则磁场逐渐增强，根据楞次定律，金
属线框中产生顺时针方向的感应电流。
根据左手定则知，金属框左边受到的安
培力方向水平向右，右边受到的安培力
方向水平向左，离导线越近，磁场越强，
则左边受到的安培力大于右边受到的安
培力，所以金属框所受安培力的合力方
向水平向右，故 C正确。

二尧计算题
10.（员）月杂泽蚤灶兹 原月杂糟燥泽 兹
（圆）原月杂（糟燥泽兹垣泽蚤灶兹）
提示（员）解法一：在初始位置，把面

积向垂直于磁场方向进行投影，可得垂
直于磁场方向的面积为 杂彝越杂泽蚤灶兹，所以
椎员越月杂泽蚤灶兹；在末位置，把面积向垂直于磁
场方向进行投影，可得垂直于磁场方向
的面积为 杂彝忆越杂糟燥泽兹，由于磁感线从反面
穿入，所以 椎圆越原月杂糟燥泽兹。

解法二：如图所示，把磁感应强度 B
沿垂直于面积 S和平行于面积 S进行分

解，得 B 上越Bsin兹，B 左越Bcos兹
所以 椎1越B 上 S越BSsin兹
椎2越原B 左 S越原BScos兹。

B B 上

B 左

（圆）开始时 月与线框平面成 兹角，穿
过线框的磁通量 椎员越月杂泽蚤灶兹；当线框平面
按顺时针方向转动时，穿过线框的磁通量
减少，当转动 兹时，穿过线框的磁通量减
少为零，继续转动至 怨园毅时，磁感线从另
一面穿过，磁通量变为“负”值，椎圆越
原月杂糟燥泽兹。所以，此过程中磁通量的变化量
为

驻椎越椎圆原椎员越原月杂糟燥泽兹原月杂泽蚤灶兹
越原月杂（糟燥泽兹垣泽蚤灶兹）。

B卷
一尧选择题
员援AC
提示 因地磁场磁感应强度的变

化，穿过卫星的磁通量都会发生变化，
卫星表面都将产生感应电流，A正确，B
错误；选项 C中，地球同步卫星轨道在
赤道的上方，相对地球静止，穿过卫星
的磁通量不变，卫星的表面不会产生感
应电流，故 C正确；选项 D中，如果卫
星的表面产生了感应电流，它的机械
能转化为电能，由圆周运动及万有引力
的相关知识可知它的轨道半径逐渐减
小，运行速率逐渐增大，D错误。故本题
选AC。

圆援A
提示 当滑动变阻器滑动触头左右滑

动时，通电线圈在铁芯内部产生磁场的磁
通量发生变化，故 a、b 两环中有感应电
流，而穿过 c 环的合磁通量为零，故 c 环
中无感应电流，正确答案为 A。

二尧计算题

猿援B越 B0l
l垣vt

提示 要使 MN 棒中不产生感应电
流，应使穿过线圈平面的磁通量不发生变
化。

在 t越0时刻，穿过线圈平面的磁通量
椎1越B0S越B0l2

设 t时刻的磁感应强度为 B，此时磁
通量为

椎圆越月造（造垣增贼）
由 椎1越椎2得 B越 B0l

l垣vt 。
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粤卷
一尧选择题
员援A
提示 根据能量守恒可知，外力做

的功等于产生的电能，而产生的电能
又全部转化为焦耳热，所以 W a=Qa=
（BLv）2

Ra
·L

v ，W b=Qb=（B·2Lv）2
Rb

·2L
v ，

又 Rb=2Ra，故 W a颐W b=1颐4，A项正确。
圆援C
提示 金属球在运动过程中，穿过

金属球的磁通量不断变化，在金属球
内形成闭合回路，金属球受到的安培
力做负功，金属球产生的热量不断地
增加，机械能不断地减少，直至金属球
停在半圆轨道的最低点，C 正确，A、B
错误；根据能量守恒定律得，系统产生
的总热量为 mgR，D错误。

猿.A
提示 棒受重力 G、拉力 F和安培

力 F 安的作用。由动能定理得 W F垣W G垣
W 安越驻Ek得 W F垣W 安越驻Ek垣mgh，即力 F
做的功与安培力做功的代数和等于机
械能的增加量，选项 A正确。

4援A
提示 当条形磁铁靠近圆环时，穿

过圆环的磁通量增加，根据楞次定律
可判断圆环中感应电流的方向为逆时
针（从上向下看圆环），当条形磁铁远
离圆环时，穿过圆环的磁通量减小，根
据楞次定律可判断圆环中感应电流的
方向为顺时针（从上向下看圆环），粤项
正确；根据楞次定律的推论“来拒去
留”原则，可判断磁铁在整个下落过程
中，受圆环对它的作用力始终竖直向
上，B项错误；磁铁在整个下落过程中，
由于受到磁场力的作用，机械能不守
恒，C项错误；若磁铁从高度 h处做自
由落体运动，其落地时的速度 v越 2gh姨 ，
但磁铁穿过圆环的过程中要产生一部
分电热，根据能量守恒定律可知，其落

地速度一定小于 2gh姨 ，D项错误。
5援BD
提示 通过线圈的磁通量与线圈

匝数无关，以 园.员泽时刻磁通量方向为正，
则线圈中磁通量的变化量为 驻椎越月圆杂原
（原月员杂），代入数据得 驻椎越（园.员垣园.源）伊
缘园伊员园原源宰遭越圆.缘伊员园原猿宰遭，粤错误；磁通
量的变化率 驻椎驻t 越 圆.缘伊员园原猿

园.员 宰遭/泽越圆.缘伊
员园原圆宰遭/泽，月正确；根据法拉第电磁感应
定律可知，当 葬、遭 间断开时，其间电压
等于线圈产生的感应电动势，感应电

动势大小为 E越n 驻椎驻t 越2.5V 且恒定，C
错误；在 a、b间接一个理想电流表时相
当于 a、b间接通而形成回路，回路总电
阻即为线圈的总电阻，故感应电流大

小 I越E
r 越0.25A，D正确。

6援阅
提示 根据能量守恒定律，在 糟藻 边

刚进入磁场到 糟藻 边刚穿出磁场的过程
中，线圈的动能不变，重力势能全部转化
为线圈进入磁场的过程中产生的热量，
即 匝越皂早凿，即从 糟藻 边刚进入磁场到 葬遭 边
刚进入磁场过程产生的焦耳热为 皂早凿，从
糟藻 边刚穿出磁场到 葬遭 边离开磁场的过
程，线圈产生的热量与从 糟藻 边刚进入磁
场到 葬遭边刚进入磁场的过程中产生的
热量相等，故从线圈的 糟藻 边进入磁场
到 葬遭边离开磁场的过程，产生的热量
为 圆匝越圆皂早凿，选项 粤、月错误；若线圈进
入磁场的整个过程做减速运动，线圈
全部进入磁场后做匀加速运动，则可
知线圈刚全部进入磁场时的瞬时速度
最小，设线圈的最小速度为 增皂蚤灶，线圈从
开始下落到线圈刚完全进入磁场的过
程，根据能量守恒定律得 皂早（澡垣蕴）越匝垣
12 皂增圆皂蚤灶，代入数据解得，线圈的最小速

度为 增皂蚤灶越 圆早（澡垣蕴原凿）姨 ，选项 悦错误；
线圈在进入磁场的过程中，先做减速
运动，可能在完全进入磁场前已经做

匀速运动，则有 皂早越月陨蕴越 月圆蕴圆增皂蚤灶忆
砸 ，解

得 增皂蚤灶忆越 皂早砸月圆蕴圆 ，选项 阅正确。
二尧计算题

7.（员）月凿增园砸
（圆）月圆凿圆增园

皂砸
（猿）月圆凿圆（增园原增）圆

砸
提示（员）感应电动势 耘越月凿增园
感应电流 陨越E

R ，解得 陨越 月凿增园砸 ；

（圆）安培力 云越月陨凿
由牛顿第二定律 云越皂葬
解得 葬越 月

圆凿圆增园
皂砸 ；

（猿）金属杆切割磁感线的速度
增忆越增园原增
感应电动势 耘忆越月凿（增园原增）
电功率 孕越 耘忆

圆
砸

解得 孕越 月
圆凿圆（增园原增）圆

砸 。

月卷
员援A
提示 由几何关系知 PQ越1.2R，

QM越1.6R，则三角形面积 S越0.96R2，根
据公式 椎越BS 判断可知 A 项正确；根
据法拉第电磁感应定律 E越 驻椎驻t 越 驻B驻t ·

S，I越 E
r ，联立解得 I越 0.96kR2

r ，B 项
错误；Q顺时针移动时，由几何关系知，
面积先增大后减小，则线圈中产生电
流且方向有改变，C、D项错误。

圆.（员）源皂早砸泽蚤灶琢月圆蕴圆

（圆）员源 皂早曾泽蚤灶 琢原 圆皂猿早圆砸圆泽蚤灶圆琢
月源蕴源

（猿）猿砸
提示（员）当金属棒受力平衡时速

度最大，有

皂早泽蚤灶琢越云 安，云 安越月陨蕴，陨越 月蕴增皂砸 总

砸 总越源砸，联立解得
增皂越 源皂早砸泽蚤灶琢

月圆蕴圆 ；

（圆）平均感应电动势 耘越驻椎驻t 越月蕴曾驻t

平均感应电流 陨越 耘源砸
得通过 砸员的电荷量 择越陨驻贼越 月蕴曾源砸
由动能定理有 宰郧原宰 安越 员2 皂增圆皂
宰郧越皂早曾泽蚤灶琢，宰 安越匝
解得 匝越皂早曾泽蚤灶琢原 8皂猿早圆砸圆泽蚤灶圆琢

月源蕴源

故 匝员 越 员源 匝 越 员源 皂早曾泽蚤灶 琢 原
圆皂猿早圆砸圆泽蚤灶圆琢

月源蕴源 ；

（猿）设金属棒匀速下滑时
皂早泽蚤灶琢越月陨蕴
则 陨越 皂早泽蚤灶琢月蕴
由分流原理，通过 砸圆的电流大小

为 陨圆，则

陨圆越 砸蕴
砸圆垣砸蕴

陨越 猿砸
砸圆垣猿砸 陨

又 孕圆越陨圆圆砸圆

联 立 可 得 孕圆 越 怨砸圆砸圆
砸圆圆垣远砸砸圆垣怨砸圆 ·

（皂早泽蚤灶琢
月蕴 ）圆越 怨砸圆

砸圆垣 怨砸圆
砸圆

垣远砸（
皂早泽蚤灶琢
月蕴 ）

圆

由数学知识得，当 砸圆越 怨砸圆
砸圆
，即 砸圆越

猿砸时，砸圆消耗的功率最大。
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异4.5 电磁感应现象的两类情况
一尧选择题
员援BC 圆援C 猿.A 源.B
二尧计算题
缘.（员）员灾 （圆）园

猿版同步检测
粤卷

一尧选择题
员援BD
提示 因导体运动而产生的感应电

动势称为动生电动势，导体中的自由电
荷随导体在磁场中运动，受到洛伦兹力，
而向导体一端移动，动生电动势是洛伦
兹力一分力对导体中自由电荷做功而引
起的，故 A 错误，B 正确；若感应电动势
是由于磁场变化而产生的，则回路所在
空间存在感生电场，电场力即为非静电
力，从而对电荷作功，故 C错误，D正确。

圆援A
提示 当三角形 abc 金属框下落时，

闭合回路中磁通量没有发生变化，回路
不产生感应电流，但由于各边都在切割
磁感线，所以会产生感应电动势，根据楞
次定律，可以判定 a点的电势高，是电源
的正极，b 点的电势低，是电源的负极，a
点聚集着正电荷，b 点聚集着负电荷，a
点的正电荷受到的电场力向下，使 a点
加快运动，b 点的负电荷受到的电场力向
上，使 b 点减缓运动，故 a点先落地。正
确选项为 A。

猿.D
提示 设整个圆环电阻是 r，则其外

电阻即磁场外的部分的电阻是圆环总电

阻的 34 ，由几何知识可得在磁场内切割
磁感线的有效长度是 2姨 R，其相当于电
源，则 E越B· 2姨 R·v，根据欧姆定律可得

U越
34 r
r E越 3 2姨4 BRv，D正确。
4援悦阅
提示 变化的磁场将产生感生电

场，由于其电场线是闭合的，这种感生
电场也称为涡旋电场，其电场方向可
借助电磁感应现象中感应电流方向的
判定方法，使用楞次定律判断。当磁场
增强时，会产生顺时针方向的涡旋电
场，静电力先对小球做负功，使其速度
减为零，后对小球做正功，使其沿顺时
针（从上往下看）方向做加速运动，悦正
确；磁场力始终与小球的运动方向垂
直，因此始终对小球不做功，阅正确；小

球在水平面内沿半径方向受两个力作
用：环的弹力 云晕和磁场的洛伦兹力 云，
这两个力的合力充当小球做圆周运动
的向心力，其中 云越月择增，磁场在增强，小
球的速度先减小，后增大，所以洛伦兹
力不一定总在增大，月错误；向心力 云向越
皂增

圆
则 ，其大小随速度的变化先减小，后

增大，因此弹力 云晕也不一定始终增大，粤错误。故正确选项为 悦阅。
5援AD
提示 由题图乙知，磁感应强度均匀

变化，根据法拉第电磁感应定律可知，回
路中产生恒定电动势，电路中电流恒定，
电阻 R 两端的电压恒定，则电容器的电
压恒定，故电容器 C的电荷量大小始终
没变。根据楞次定律判断可知，通过 R 的
电流一直向下，电容器上板 a电势较高，
一直带正电，所以 A正确，B错误；MN始
终保持静止，则在水平方向上，安培力始
终等于摩擦力，根据安培力公式 F越BIL，
I、L 不变，因为磁感应强度变化，MN所受
安培力的大小变化，故 C错误；由楞次定
律判断得知，MN中感应电流方向一直向
上，而磁场 B方向开始垂直纸面向外，后
变成垂直纸面向里，由左手定则判断可
知，MN 所受安培力的方向先向右后向
左，所以 D正确。

6援粤
提示 线框没有进入磁场之前，无

感应电流，由于是匀速转动故在进入
和出磁场产生的感应电流大小恒定，
在线框出磁场时，方向改变，而在完全
进入磁场中时，无感应电流，所以选 粤。

苑.D
提示 由题图乙所示图象可知，0 到

t0时间内，磁场向里，磁感应强度 B均匀
减小，线圈中磁通量均匀减小，由法拉第
电磁感应定律得知，回路中产生恒定的
感应电动势，形成恒定的感应电流；由楞
次定律可得出电流方向沿顺时针方向，
故 ab受力向左，cd受力向右，而张力 F越
F 安越BIL，因 B减小，故张力将减小；在 t0
时刻，B 为 0，则安培力为 0；t0到 t1时间
内，线圈中的磁场向外，B均匀增大，回路
中产生恒定的感应电流，由楞次定律可
知，电流为顺时针，由左手定则可得出，
两棒受力均向里，故两棒靠近，细线中张
力消失，故 D正确，A、B、C错误。

二尧计算题
愿.（员）缘 猿姨 皂 缘 猿姨 灾 员.园远粤
（圆）15 猿姨2 宰遭 52 猿姨 灾
提示（员）夹在导轨间的部分导体切

割磁感线产生的电动势才是电路中的感

应电动势。
猿泽末，夹在导轨间导体的长度为
造越增贼·贼葬灶猿园毅越缘伊猿伊贼葬灶猿园毅皂越缘 猿姨 皂
此时 耘越月造增越园.圆伊缘 猿姨 伊缘灾越缘 猿姨 灾
电路电阻为 砸越（员缘垣缘 猿姨 垣员园 猿姨 ）伊

园.圆赘抑愿.员怨远赘
所以 陨越 耘砸 抑员.园远粤；
（圆）猿泽内回路中磁通量的变化量驻椎越

月杂原园越园.圆伊 12 伊员缘伊缘 猿姨 宰遭越 15 猿姨2 宰遭
猿泽内回路中产生的平均感应电动势

为 耘越 驻椎驻t 越 15 猿姨圆伊猿 灾越 52 猿姨 灾。
月卷

员援A
提示 设两板间的距离为 L，由于向

左运动过程中竖直板切割磁感线，产生动
生电动势，用右手定则判断下板电势高于
上板电势，动生电动势大小 E越BLv，即带
电小球处于电势差为 BLv 的电场中。所
受电场力 F 电越q E

L 越q BLv
L 越qvB。若设小

球带正电，则电场力方向向上。同时小球
所受洛伦兹力 F 洛越qvB，方向由左手定则
判断竖直向下，即 F 电越F 洛，反之同样可得
出 F 电忆越F 洛忆，且方向相反。故无论小球带
什么电，怎样运动，都有 FT越mg，故选项 A
正确。

圆.（员）园.员粤
（圆）园.员晕
（猿）园.愿噪早
提示（员）金属棒未进入磁场时，电

路总电阻 砸 总越砸蕴垣砸葬遭越缘赘
回路中感应电动势为

耘员越驻椎驻t 越驻月驻t 杂越园.缘灾
灯泡中的电流强度为

陨蕴越 耘员
砸 总

越园.员粤；
（圆）因灯泡亮度不变，故在 贼越源泽末金

属棒刚好进入磁场，且做匀速运动，此时
金属棒中的电流强度 陨越陨蕴越园.员粤

恒力大小 云越云粤越月陨凿越园.员晕；
（猿）因灯泡亮度不变，金属棒在磁场

中运动时，产生的感应电动势为
耘圆越耘员越园.缘灾
金属棒在磁场中的速度

v越 E2
Bd 越0.5m/s

金属棒未进入磁场的加速度为

a越 v
t 越0.125m/s2

故金属棒的质量为 m越 F
a 越0.8kg。
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A卷

一尧选择题

员援悦
提示 由楞次定律知线框中的电

流方向为逆时针方向，所以电阻 R 中
的电流方向 a寅c。由电动势公式 E越Blv

可知 耘1
耘2

越 月lv2Blv 越 12 ，故选项 C正确。
圆援D
提示 感应电动势的大小为 E越

n 驻椎驻t 越n 驻BS驻t ，根据题设条件，相同的

磁铁运动速度越大，穿过线圈所用时

间越小，磁通量变化率就越大，产生的

感应电动势就越大，故 A项中线圈产
生的感应电动势比 B项中线圈产生的
感应电动势大，C项线圈中磁通量一直
为零，磁通量变化率为零，D项中线圈
的磁通量变化率是 A 项中线圈的两
倍，所以 D项中线圈产生的感应电动
势最大。

猿援C
提示 在开始的 2s内，磁通量的变

化量为 驻椎越 原2原2 伊4伊10原2Wb越0.16Wb，
磁通量的变化率 驻椎驻t 越0.08Wb/s，感应
电动势大小为 E越n 驻椎驻t 越8V，故 A错，
B、C对；第 3s末虽然磁通量为零，但磁
通量的变化率为 0.08Wb/s，感应电动
势不等于零，故 D错。

源援B
提示 通过环的电荷量只与磁通

量的变化量和环的电阻有关，与时间

等其他量无关，因此 驻椎越B·仔r2原2伊B·

仔 r2蓸 蔀 2越 12 仔Br2，流过环的电荷量 q越

驻椎
R 越 仔r2B2R 。

5援B
提示 设 b 环的面积为 S，由题可

知 a环的面积为 4S，若 b 环的电阻为
R，则 a环的电阻为 2R。当 a环置于磁
场中时，a环等效为内电路，b环等效为
外电路，A、B两端的电压为路端电压，

根据法拉第电磁感应定律得 E越 驻椎驻t 越
4S驻B驻t ，UAB越 ER

R垣2R 越 4S驻B3驻t 。当 b环置

于磁场中时 E忆 越 驻椎忆驻t 越 S驻B驻t ，UAB忆 越
E忆2R
R垣2R 越 2S驻B3驻t 。所以 UAB颐UAB忆越2颐1。

6援D
提示 开关闭合后，整个回路中有

感应电流，金属杆 ab 将受到安培力作
用。若恒力 F等于安培力，金属杆 ab
做匀速运动，产生的感应电流不变，故

A正确；若恒力 F大于安培力，金属杆
先做加速度减小的加速运动，最后做

匀速运动，加速度为零，故 B 正确；若
恒力 F小于安培力，金属杆 ab 先做加
速度减小的减速运动，最后做匀速运

动，故 C正确；金属杆不可能做匀变速
直线运动，故只有 D符合题意。

二尧计算题

7.6.4伊10原2W
提示 与速度 v 垂直的磁感应强度

B的分量为
B彝越Bsin30毅
棒 ab 产生的感应电动势为
耘越月彝蕴增越园.源伊园.缘伊园.圆伊圆灾越园.园愿灾
通过棒的感应电流

陨越E
R 越 园.园愿园.员 粤越园.愿粤

回路中的电功率

孕越耘陨越园.园愿伊园.愿宰越远.源伊员园原圆宰。
8.（员）园.源灾

（圆）园.愿粤
（猿）园.员远源晕
提示（员）缘泽内的位移
曾越 12 葬贼圆越圆缘皂
缘泽内的平均速度 增越 x

t 越缘皂/泽
（也可用 增越 0+2伊52 皂/泽越缘皂/泽求解）
故平均感应电动势 耘越月造增越园.源灾；
（圆）第 缘泽末的速度 增忆越葬贼越员园皂/泽
此时感应电动势 耘忆越月造增忆
则回路电流为

陨越E忆
R 越 Blv忆

R 越园.愿粤；
（猿）杆做匀加速运动，则 云原云安越皂葬
即 云越月陨造垣皂葬越园.员远源晕。

B卷
员援B
提示 根据 K 闭合时传感器示数

变为原来的一半，推出带正电小球受

电场力向上，即两金属板组成的电容器

上极板带负电，下极板带正电，线圈上

端相当于电源负极，下端相当于电源正

极，由楞次定律得线圈中磁场正在增

强；对小球受力分析得 q U
d 越 mg2 ，其中

感应电动势 E越U，E越n 驻椎驻t ，代入得

驻椎驻t 越 mgd2nq ，故 B正确。
2.（员）员.园伊员园原猿粤，顺时针
（圆）员.园伊员园原缘晕
提示（员）由题图乙可知驻月驻t 越园.员栽/泽
由法拉第电磁感应定律有

耘越 驻椎驻t 越 驻月驻t 杂越圆.园伊员园原猿灾
则 陨越 耘圆砸 越员.园伊员园原猿粤
由楞次定律可知电流方向为顺时

针方向；

（圆）导体棒在水平方向上受到的丝
线拉力和安培力平衡。

由题图乙可知 贼越员.园 泽时 月越园.员栽
则 云栽越云粤越月陨凿越员.园伊员园原缘晕。


